

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение –
детский сад комбинированного вида № 55**

620050 Свердловская обл. г. Екатеринбург, ул. Минометчиков 32
mdou-kombvid55@eduekb.ru +7 (343) 366-53-75

**СКАЗКА
«Медовый пожар»**



Автор Шульдякова Марина, 5 лет
Группа компенсирующей направленности №8

Координаторы: Ерофеева И.О., учитель-логопед
Зайтова Г.Н., воспитатель

Екатеринбург, 2024 г.

Медовый пожар

Весной в лесу у медведицы появились медвежата. Их было всего два. Так заложено природой: у медведицы всегда рождается от одного до двух медвежат, крайне редко – 3 медвежонка. Мама медведица очень их любила и заботилась о них: вылизывала шерстку, массировала язычком животик, кормила сытным и питательным молочком. Когда медвежата подросли и окрепли, мама-медведица решила вывести их погулять в лес.

Медвежатам был очень интересен мир вне берлоги. Они любовались высокими, крепкими деревьями, голубым и безоблачным небом над головой, теплой и солнечной погодкой. Не обошлось и без баловства: медвежата бегали на перегонки, кувыркались, резвились в лучах теплого летнего солнца. Легкий ветерок обдувал мягкую шерстку медвежат, а изумрудный мох на деревьях придавал прохлады в лесу. Им было так весело, что они не заметили, как убежал от мамы далеко в чащу леса и заблудились.

Вдруг из чащи леса раздался громкий вой серого голодного волка. Медвежата испугались и стремительно побежали в сторону берлоги. А мама медведица, услышав вой волка, бросилась спасать своих непослушных сорванцов. Медвежата неуклюже бежали, оборачиваясь назад, в сторону чащи и не заметили, как врезались во что-то большое, теплое и мохнатое. Когда медвежата подняли голову, то увидели грозный вид мамы. Медведица была рада, что с ее детьми ничего плохого не произошло и одновременно сердита, что дети не послушали ее и убежали далеко от берлоги, подвергнув себя смертельной опасности. Присев на пенек, она сказала: «Дети мои, вы очень сильно меня напугали, я боялась, что больше никогда вас не увижу живыми». Медвежатам стало очень стыдно, опустив мордочки вниз, они засопели и попросили прощение у мамы-медведицы и пообещали ей, что больше никогда не будут убежать от неё. Настроение у всех было испорчено и всё грустное медвежье семейство отправилось в сторону берлоги. Солнце уже не казалось таким ярким и радужным, медвежата понуро шли за своей матерью, думая о том, как они в один миг испортили такой чудесный день. А медведица размышляла о том, как нелегко справляться с малышами, пока папа медведь находится в поиске ароматной малины.

Наступил новый день. Медведица вновь решила вывести на семейную прогулку своих детей. Медвежата пообещали вести себя хорошо и слушаться маму. Шагая по лесной дороге, медведица рассказывала медвежатам, какие ягоды и грибы можно собирать, а какие нельзя. Какая травка полезная, а какая опасная. Ведь медвежата очень любили травяной чай с густым и

сладким медом. И вот подошли медведи к могучему дереву, на котором был улей пчел. В нем все гудело и летало. Медвежата так испугались, что спрятались за маму медведицу. Из улья вылетела пчела, поклонилась мишкам и сказала: «Мы приветствуем вас у себя в гостях молодые медведи! И хотим угостить вас нашим самым вкусным медом. Приглашаем вас на пенек у озера к чаю». Мишки были удивлены, что пчелы оказались такими дружелюбными. Они же думали, что пчелы только жужжат и кусаются! Мама медведица им объяснила, что лес надо беречь и с лесными жителями надо вести себя вежливо и дружелюбно и тогда они будут также вежливы и дружелюбны к ним. Медвежата так обрадовались, когда на пеньке уже был приготовлен для них бочонок меда и чашечки с ароматным чаем. Главная пчела угостила мишек еще медовыми конфетками с орешками. Мишки не поверили своим глазам, от такого лакомства у них потекли слюнки. Главная пчела рассказала, что орешками их угостила белочка, живущая в соседнем лесу. Мишки были удивлены, что с пчелами все дружат и общаются. Когда чай был выпит, а мед с конфетами съеден, мишки поклонились и поблагодарили пчел за их угощение. Пчелки ответили также почетным поклоном. За то, что медвежата оказались воспитанными и проявили уважение к пчелкам, они за это им в дорогу дали медовых пряников.

По пути домой медвежатам встретила сорока. Она была очень встревожена, громко стрекотала, передавая другим сорокам, что в соседнем лесу начался пожар! Медвежата поспешили к сороке, что бы узнать, что произошло. Сорока рассказала, что белочка просит помощи, ведь у нее в дупле на дереве маленькие бельчата. Мама-медведица с медвежатами как услышали о беде и поспешили в соседний лес. Бежали они долго-долго и сильно устали. И вот, выбежав на лесную поляну медведи видели, что к дереву белки приближается огонь. Медвежата впервые в жизни видели страшное красное пламя огня, которое беспощадно перепрыгивало с травки на травку, с дерева на дерево, безжалостно превращая сказочный лес в безжизненное пространство. В какой-то момент медвежатам стало очень страшно, им захотелось убежать от огня, куда глаза глядят, лишь бы не видеть весь этот ужас. Вдруг медвежата услышали жалобный крик бельчат, которые молили о помощи: «Спасите! Помогите!». Медведица, увидав страх в глазах своих детей, решила их успокоить, сказав, что вместе они справятся с любой бедой, вместе им ничего не страшно. В этот момент за медвежьей семьей наблюдали другие испугавшиеся пожара лесные жители. Им тоже было безумно страшно и они не могли решиться оказать помощь в тушении пожара.

Тем временем к медведям на встречу выбежал бобер с ведрами и удивленно спросил: «Что вы стоите без действия? Огонь очень быстро распространяется по лесу, здесь ни минуты медлить нельзя, иначе все сгорит! Срочно помогайте белочке и всем нам, ведь лес - это наш общий дом. Там, за поляной, есть ручей, где можно взять воды. Бегите скорее туда, будем тушить пожар все вместе. Ведь вместе мы сила! Нам нечего не страшно».

Медвежата вспомнили разговор с мамой-медведицей и позабыли страх, взяли ведра и побежали к ручью. За ними бросились бежать и еноты, и барсуки, и зайцы, и даже хитрая лисица. Медвежата набирали ведра воды и передавали их другим животным, которые выстроились в ряд к дереву белки. Общими усилиями огонь был потушен. Пожар не успел разгореться сильно и все вместе победили беду. Белка с бельчатами прыгали от счастья и вместе с ними прыгали все лесными жители: и еноты, и барсуки, и зайцы, и хитрая лисица, и даже бабочки с жучками, таракашки с червячками. Абсолютно все радовались, что совместными усилиями, переборов страх удалось побороть и победить эту страшную беду, как беспощадный лесной пожар.

А потом начался пир да веселье. Пчелки на стол принесли свой вкусный и полезный мед, белочки принесли орешки, зайцы принесли сочную морковку. К этому моменту подоспел папа-медведь, который долгое время собирал для своей большой и дружной семьи ароматную малину, поставив ее на праздничный стол. Все радовались, что в лесу опять мир и лад. Ведь любовь к своей семье, своему дому и лесу, дружба и взаимовыручка победила страх.